

市卫计委开展2016年扶贫日宣传义诊活动

10月17日,由市卫生计生委主办,聊城市中心医院、聊城市人民医院脑科医院、聊城永衡康复医院协办的2016年扶贫日宣传义诊活动在聊城市卫生和计划生育委员会举行。聊城市委副书记陈平,市委常委、聊城军分区政委宋铁平,市人大常委会副主任朱加云,市政协副主席马保杰在活动现场检查指导工作,并与前来咨询就诊的市民亲切交谈。

义诊现场,来自聊城市中心医院、聊城市人民医院脑科医院、聊城永衡康复医院等医疗机构的多名专家为群众提供健康咨询、指导等医疗服务,并发放健康扶贫明白纸、宣传彩页、健康教育手册等宣传材料。据统计,本次义诊活动共接诊300余人次,提供健康知识宣教500余人次。

聊城市委副书记陈平指出,今年10月17日是我国第

三个扶贫日,要通过开展“七个一”等一系列活动,围绕精准扶贫这一核心,形成扶贫济困,爱心奉献的社会风尚。要引导各方关注贫困问题,关怀贫困人口,关心扶贫工作。健康扶贫工作责任重大,使命光荣,一定要按照国家和省里要求,动员各方面的力量,扎扎实实地把这一顺民意、得民心的大事、好事办好。

(薛晨)

聊城市荣获山东省慢病防控工作先进集体

近日,在省疾控中心下发《关于表彰2014-2015年山东省慢性非传染性疾病防控工作先进集体与先进个人的通报》中,聊城与潍坊、济宁、威海、莱芜、临沂6家地市级疾控机构被授予“2014-2015年度山东省慢性非传染性疾病防控工作先进集体”荣誉称号,我市张蕾、岳国琦等14名同志荣获“2014-2015年度山东省慢性非传染性疾病防控工作先进个人”荣誉称号。回顾十二五时期我市慢病防控工作的发展历程,从构建“市县乡村”四位一体的长效慢性病监测与干预机制,到借力基本公共卫生服务项目,推动慢性病患者精细化管理,一项项举措取得了显著成效,更在全省竖起了一面鲜红的旗帜。

四位一体——

构建慢病防控体系

2011年,聊城市慢性病防控所正式成立。在此基础上,全市八县(市、区)也相继成立了独立的慢病防控科,并配备了独立的办公场所和办公设备,设置2名以上专职人员;每个乡镇、村设立1名慢病防控联络员;全市二级以上医疗机构设立了公共卫生科,指定专人负责慢性病的防控与监测报告工作,建立健全了各项工作制度。市、县、乡、村四位一体的长效慢性病监测与干预体系已初步形成,为我市慢病防控工作的深入开展提供了基础保障。

由点到面——

拓展慢病监测范围

为及时了解掌握我市慢病发病底数和发展趋势,我市不断拓展慢病监测范围。2011年,我市全面启动了对死因监测报告工作;2012年,在全市范围内启动了肿瘤登记工作;2015年我市心脑血管病监测覆盖率达100%;各慢病防控示范县均开展了慢性病危险因素监测工作。2012年开展脑卒中筛查干预项目,四年以来,在临清、阳谷、开发区筛查点初筛40岁以上人群54431人,筛查出高危人群8995人,对筛查出的高危人群进行了随访干预。市疾控中心作为技术支持单位,及时分析监测数据,形成报告上报政府及卫生行政部门,为其制定、调整慢病的防治策略提供依据。

部门联动——

干预工作扎实有效

减盐防控高血压成效显著:自2011年我市启动减盐防控高血压项目工作以来,市、县积极联合卫计、食药、教育、商务等部门认真部署,实施了社区、学校、家庭、餐饮单位等多个领域的减盐干预工作,通过开展的一系列减盐防控高血压活动,群众的减盐意识明显提升,选择健康生活方式的主动性不断增强。减盐效果评估显示,与2011年相比,聊城市居民对“每人每天六克盐”、“高血压诊断标准”的知晓率分别提高了63.7%和41.3%,居民支持低盐膳食和主动选择低盐膳食的比例分别提高52.9%和68.1%。我市居民食盐摄入量(11.9克)比2011年(13克)下降了8.46%。

全民健康生活方式行动有声有色:市、县以全民健康生活方式日、高血压日、糖尿病日等一系列卫生宣传日为依托,结合“赶大集送健康”、“新农村新生活”等主题活动,开展了大量形式多样、内容丰富的讲座和现场咨询活动,使居民的健康生活方式的知晓率和行为形成率有了大幅度的提高。

创新思路——

精细化管理促进工作

近年来,我市以基本公共卫生服务项目精细化管理为契机,加强了慢性病患者信息登记和迁入迁出信息反馈,减少管理空白人群和空白区域,提升了慢性病患者

管理率;在发挥疾控机构作用、加强基层工作、强化末端管理、落实工作责任等方面实行精细化管理,避免盲目性,增加了规范性;实行定期督导、绩效考核、定期通报和责任追究等系列制度,强化责任,保证工作措施的落实。进一步提高了慢性病患者管理率和服务水平,对降低高血压、糖尿病发病率,保障广大群众身体健康起到重要作用。

争先进位——

大力开展示范创建

2011年-2013年,高唐、东阿、阳谷3县先后成功创建为省级慢病综合防控示范县,2015年,高唐、东阿顺利通过了省级复审。我市还建成了市区首座健康主题公园,将健康核心信息融入到公园设施和景观中,将健康知识转化为通俗易懂的文字,让市民在休闲娱乐的同时感受浓厚的健康氛围,养成健康的生活方式,受到广大市民的一致好评。通过开展示范创建活动,逐步增强政府对慢病防控工作的重视程度,带动全市慢病防控工作迈上新的台阶。

聊城疾控人以不懈的努力,辛勤的耕耘在“十二五”慢病防控篇写下了浓墨重彩的一笔,向党和人民交上了一份合格的答卷。欲穷千里目,更上一层楼。2016年是“十三五”的开局之年,我们已确立了新的目标,制定了新的五年规划,向着慢病防控全国先进的新高度迈进。

(赵静)

市人民医院获

“全国医院医疗保险服务规范示范单位”称号

10月14日,第八届全国医院医疗保险管理学术年会在山东潍坊召开。会议上揭晓了“全国医院医疗保险服务规范示范单位”,聊城市人民医院位列其中,是山东省唯一获此殊荣的单位。

随着医改工作的深入推进,医疗保险成为了人民群众健康的“守护者”。聊城市人民医院医保办成立于2000年,承担着本市及周边省、市医保新农合患者在聊医的住院管理、出院即时结算工作,年出院人次14万余人以上。

“全国医院医疗保险服务规范示范单位”是人社部社保中心指导、由中国医院协会医疗保险管理专业委员会组织举办的评选活动。2015年,聊城市人民医院被山东省医保专业委员会推选为参评医院,经过省级、国家级专家对医院医保管理工作的组织管理、制度建设、服务流程、政策宣传、信

息化建设、监督管理、费用结算、费用控制、沟通协调等相关内容进行了综合评定。省级、国家级专家巡查评审中均认为我院从环节管理入手依据《服务规范》逐条逐项进行完善,医保管理可谓是日新月异、焕然一新;特别是医院“精细化、人性化”的医保管理、与外省医保经办机构跨省联网以及通过信息化手段管理医保,受到考评组专家的高度好评,得以殊荣。

本年度颁奖会议与第八届全国医院医疗保险管理学术年会由中国工程院、中国医院协会医保专委会、武警总医院共同主办。包括中国工程院副院长刘旭,中国工程院院士、武警部队后勤部副部长兼武警总医院院长、中国医院协会医保专委会主任委员郑静晨在内的7名院士共1000余人参加了会议。



10月17日,冠县卫计局积极开展“扶贫日”主题宣传活动,在古城镇西杨召村卫生室,冠县卫计局组织冠县人民医院、冠县中心医院等医疗机构开展了大型送医下乡义诊活动。与此同时,冠县中心医院组织医务人员到定远寨开展送医下乡活动。冠县卫计局抽调工作人员在冠县武训广场进行了宣传服务活动,通过发放宣传资料、设立咨询台等方式向过往群众宣传新生儿疾病免费筛查、妇女“两癌”免费筛查、免费孕前优生健康检查、预防常见疾病、健康饮食等知识,提高群众养成良好的健康、卫生习惯,增强群众健康理念和健康扶贫政策的知晓率。

(王延红 李振全)

铜城街道

“卫计宣传一条街”建到家门口

“快来看,弟妹,咱家门口建成了卫生计生文化宣传一条街。优生优育、卫生保健、公共卫生、“全面两孩”政策、奖励扶助政策、新农合政策变成了朗朗上口的顺口溜和图文并茂的漫画,既好看,又容易记,这下我们村民学习卫生保健知识,了解卫生计生政策法规就方便多了!”近日,东阿县铜城街道办事处耿庄村刁立明告诉笔者。

在耿庄村一横一竖两条主街道上,看到粉刷一新的墙壁上画满了卫生计生知识宣传漫画,与村民生活息息相关的卫生计生知识和政策法规被划分为优生优育篇、科学育儿篇、卫生保健篇、环境卫生篇、公共卫生服务篇、移风易俗篇、政策法规篇等一幅一幅卫生计生宣传漫画,让人赏心

悦目。今年,该街道办事处把耿庄村和迟庄村列为街道卫生计生健康教育宣传亮点示范村创建村庄。筹资12万多资金,对这两个村庄的墙壁进行了粉刷,聘请专业绘画人员绘制了喜闻乐见、通俗易懂、图文并茂的卫生计生宣传漫画,打造卫生计生宣传一条街。让人们在休闲娱乐中潜移默化地转变婚育观念,学习卫生保健知识,树立科学文明健康的生活方式,从而将卫生计生宣传送到群众家门口。同时,该街道办事处还将家庭美德、社会公德、诚实守信、遵纪守法与卫生计生宣传有机结合,真正把卫生计生宣传一条街建设成了科学、文明、健康、和谐的宣教阵地,为群众提供丰盛的文化大餐。

(王殿申 彭浩)

茌平县卫生计生局开展健康扶贫义诊活动

10月17日是全国第三个“扶贫日”。为了更好地引导社会各界关爱贫困人口,关心扶贫工作,弘扬中华民族扶贫济困的传统美德,培育和践行社会主义核心价值观,茌平县卫生计生局组织县医院、贾寨镇卫生院到贾寨镇张士宏村开展健康扶贫义诊宣传活动。茌平县医院派出了流动检查服务车和20

余人的专家护士队伍,在村委会前设置了内科、外科、妇产科、中医科等,为前来就诊的老人免费测血糖、测血压、心电图、X光检查以及根据各个老人的身体情况给予分科检查,方便广大居民有针对性的选择自己所要检查的项目,每一位医生都发挥自己的特长,对前来问诊的居民耐心解答,并将他们的检查

结果记录在要发放的健康知识手册上,方便他们了解自己的身体状况。

此次义诊活动共有200余位群众免费享受到了专业的常规项目检查,认真听取医生的意见建议,并根据自己的实际情况积极询问,深入了解自己的身体健康状况,体现出老人们健康意识的提升。

(齐长虹)